

伊朗签署“历史性”协议 同意在土耳其交换核燃料

新华社德黑兰5月17日电(记者 何光海 车玲)伊朗外交部发言人迈赫曼帕拉斯特17日在德黑兰宣布,经过数小时的紧张谈判,伊朗已经与土耳其、巴西签署核燃料交换协议。

迈赫曼帕拉斯特说,伊朗政府已经同意把约1.2吨纯度为3.5%的浓缩铀运往土耳其,用以交换120公斤纯度为20%的浓缩铀。

他说,国际原子能机构将在“一周内”收到有关此项交换协议的正式信函。

据伊朗新闻电视台报道,核燃料交换将在获得由伊朗、法国、俄罗斯、美国和国际原子能机构组织组成的维也纳小组的正式批复后约一个月进行。

伊朗总统艾哈迈迪-内贾德16日与前来就伊朗核计划进行

斡旋的巴西总统卢拉进行了会谈。土耳其总理埃尔多安也于当天飞赴德黑兰,参加会谈。经过近18个小时的谈判,伊朗和土耳其、巴西就交换核燃料达成了协议。

美国等西方国家一直指责伊朗以和平利用核能为由秘密发展核武器,伊朗予以否认并称自己拥有和平利用核能的权利。去年

10月,国际原子能机构出台草案,建议伊朗将低纯度浓缩铀运往别国,提纯加工为研究用核反应堆所需核燃料棒后再运回伊朗。此后,美国、俄罗斯、法国和伊朗的代表在维也纳就核燃料问题进行磋商,虽然与会四方在磋商中未能达成最终协议,但同意就国际原子能机构提出的有关方案的可行性进行审查。

图说天下



口蹄疫威胁日本

5月17日,日本宫崎县官员说,上月暴发的口蹄疫现已蔓延至当地100多家农场,日本优秀牛肉代表之一宫崎“和牛”肉受到威胁。这是工作人员在宫崎县一家农场进行消毒时的资料照片(5月7日摄)。(新华社/法新)



印度发生踩踏事件

5月16日,在印度首都新德里火车站,人们在踩踏事件发生后聚集在现场。当日,新德里火车站发生踩踏事件,造成2人死亡、15人受伤,其中6人伤势严重。(新华社发)

冰岛火山灰再次南下 英国关闭部分空域

5月17日,携带行李的乘客等候在英国北爱尔兰首府贝尔法斯特机场。

英国民用航空管理局16日上午发布公告说,由于冰岛火山灰再次南下,该局决定暂时关闭英格兰北部、苏格兰以及北爱尔兰地区空域。(新华社发)



阿富汗客机坠毁 机上载有43人

据新华社喀布尔5月17日电 阿富汗警方17日说,一架搭载43人的阿富汗客机当天在阿北部坠毁。中国驻阿使馆临时代办尹巨明接受新华社记者采访时说,眼下尚无中国人搭乘这次航班的消息。

阿富汗北部巴格兰省警方发言人巴沙拉特说,这架客机在与巴格兰省相邻的阿北部帕尔万省萨朗地区坠毁。

巴沙拉特说,救援人员正在赶赴坠机现场途中,因此目前尚无法得到有关伤亡情况的详细报告。

这架阿富汗帕米尔航空公司客机当地时间17日8时30分(北京时间12时)从昆都士机场起飞后,在飞往首都喀布尔途中与地面失去联系。机上共计43人,包括5名机组成员和38名乘客。

波兰总统坠机 幸存者遭枪杀?

波兰总统卡钦斯基的专机4月10日在俄罗斯斯摩棱斯克机场附近坠毁,机上96人全部罹难。网络上流传的一段录像显示,飞机坠毁后尚有乘客幸存,但遭操俄语武装男子的枪杀,引发的坠机可能并非单纯浓雾所致阴谋论。

美国世界新闻网报道,正在调查此空难的莫斯科最高检察院尚未对这段录像发表评论,但一些俄罗斯消息人士表示,这段录像上网流传是为了中伤俄国,暗指坠机是一项有计划的阴谋。这段录像显然摄于飞机坠毁后不久,不过加上了字幕,部分场景也经过慢速、放大处理,影像并不清晰,影片的真实性仍有待查证。(据新华网)

水下机器人立大功 墨西哥湾漏油得到初步遏制

据新华社华盛顿5月16日电 在遭遇多次挫折后,有关人员封堵墨西哥湾漏油的措施终于初见成效。英国石油公司16日说,工程人员当天成功将一条吸油管连上墨西哥湾海底漏油油井的一条输油管,开始吸油。

英国石油公司先前使用多种方法堵漏均未奏效,14日开始尝试在海底油井漏油口安装类似虹吸管的装置吸油。经过多次艰难的尝试后,工程人员16日遥控水下机器人,在水下约1600米处成功将吸油装置连上海底输油管,开始将部分漏油输往一艘油轮。

英国石油公司发言人马克·普

罗格勒说,漏油油井85%的漏油从这条输油管中流出,吸油管能吸走其中大部分原油。不过他承认,吸油装置并非解决本次漏油事件的“灵丹妙药”。

英国石油公司高级副总裁肯特·韦尔斯16日在一个新闻发布会上说,吸油装置的吸油量将逐渐增加,几天后可得到准确油量等数据。

美国政府和英国石油公司先前估计,自墨西哥湾钻井平台“深水地平线”上月爆炸沉没以来,平台下方油井每天漏出大约5000桶原油。美国科学家15日警告说,油井漏油量可能远超这一数字。



英国彩票开出8440万英镑巨奖 中奖者将在世界富翁排行榜中名列第789位

据英国《每日邮报》报道,“欧洲百万富翁”彩票14日开出有史以来最大奖,中奖人将得到8440万英镑的巨额奖金。

由于彩票公司官员正在对这张彩票予以核实,目前还不清楚获奖者是谁,但可以确定,这个人就在英国的某个地方。

如果这张彩票被确认有效,中

奖者将得到对于大多数人来说一辈子都挣不到,花不了或看不到的巨额奖金。

这笔巨额奖金,将大幅超越该彩票上一次最大奖金的数额。今年2月,英格兰格洛斯特郡的一对夫妇,赢得了5600万英镑的巨额奖金。

根据《星期日时报》公布的财

富榜,近8440万英镑巨奖的这位得主将在世界富翁排行榜中名列第789位。

一位普通英国工人平均年薪2.5万英镑,要连续工作3376年才能挣到这笔钱。

在50年中,得奖者每天要花4625英镑才能花完这笔奖金。此外,在此期间,他还可以得到数百

万英镑的利息。

彩票公司发言人说:“我们欢迎这位幸运的中奖人成为已有2400名成员的百万富翁俱乐部中的一员。”

彩票公司称,将根据该公司一贯的做法,给予这位中奖人一些建议,帮助他正确认识和处理这一改变人生的重大事件。(据中新网)